

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953. MÁRCIUS 26., CSÜTÖRTÖK

Ára 50 fillér

IX. EVFOLYAM, 72. SZÁM

Állami gazdaságaink legyenek példamutatók a mezőgazdasági munkák elvégzésében

Állami gazdaságainkra mezőgazdaságunk átszervezésében, a szocialista mezőgazdaság megvalósításában igen komoly feladatok várnak. Nekik kell elsősorban a gyakorlatban megmutatni a nagyüzemi gazdálkodás előnyét a kisparcellás gazdálkodással szemben. Továbbá el kell látniok termelőszövetkezeteket nemcsak vetőmaggal, tenyészállatokkal, iparunkat jelentős mennyiségű nyersanyaggal. Az elmúlt évi tapasztalatok bizonyítják, hogy azok az állami gazdaságaink, ahol a vetés jó volt, ahol a munkákat jól megszervezték és nem utolsó sorban gondoskodtak a dolgozókról; a kedvezőtlen időjárás ellenére is feladataikat betöltötték. Azonban az eredmények és a hibák összehasonlítása azt is mutatja, hogy egyes gazdaságaink kevésbé használták ki azokat a lehetőségeket, amelyet pártunk, kormányunk a nagyarányú gépesítéssel, az üzemeltetéshez szükséges építkezésekkel, nagyarányú beruházásokkal biztosított részükre.

Országunk, megyénk dolgozói április 4-re, hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulójára készülnek. Állami gazdaságaink 1526 dolgozója, 71 munkacsoportja, 101 brigádja munkavállalásokkal, azoknak a teljesítésével juttatja kifejezésre a párt és a Szovjetunió iránti szeretetét. A mezőhegyesi állami gazdaság dolgozói elkészítettek termelési tervük ellentervét. Meghatározták abban, hogy milyen módszerrel és hogyan fogják azt teljesíteni. Hátizérszázötven mázsa búza- és ősziárpa minőségi vetőmaggal termelnek így többet, mint a tervüknek pedig 69.000 mázsa, 276.000 forint értékű takarmányt termelnek terven felül. Az örményzugi, de megyénk több állami gazdaságában is ehhez hasonló fogadalmakat tettek a dolgozók. Naponta több követője van gazdaságainkban Süvegcs Dániel, a surjani állami gazdaság Kossuth-díjas traktoristája, 1700 normálholdas mozdalmának. Medvegy Pál, Mikus András, Melis Pál, az örménykúti gazdaság traktoristái például mióta csatlakoztak ehhez, 14 normálholdat szántának fel naponta.

Ezek a mozdalmak, állami gazdaságaink dolgozóinak kezdeményezése, versenyindulata a biztosíték arra, hogy állami gazdaságaink teljesíthessék tervüket. Természetesen a fogadalmak valóra váltásában komoly tennivalóink van állami gazdaságaink igazgatóinak, vezetőinek is. Nekik kell a terv, a vállalat teljesítés előfeltételét megteremtani a jó munkaszervezésen, a határozott irányításban, a terv felbontásán, ismertetésén, a napi teljesítmények pontos kiértékelésén és tudatosításán keresztül. A közigazgatási állami gazdaság igazgatója azonban, aki ahelyett, hogy a dolgozók lendületére támaszkodna, siránkozik és a szakszervezetben keresi a hibát, hogy náluk április 4-re egyetlen vállalat sem történt. A tehetetlenségben addig megy, hogy azt mondja, hogy a dolgozókra nem lehet számítani. Nem egyéb ez, mint a dolgozók lebecsülése, a tervteljesítésről való lemondás. Lehetnek a közigazgatási, de megyénk többi állami gazdaságában is olyan dolgozók, akik hanyagok, legyelméletlenek, rosszul használják ki a munkaidőt, akiket bírálni, nevelni kell. De vannak ott is mint mindenütt becsületos dolgozók, ezekre kell támaszkodni elsősorban a feladatok végrehajtásában.

A jó munka előfeltétele állami gazdaságainkban a jó munkaskollektívák kialakítása, mint amilyen volt és van a kerek, csorvási állami gazdaságban. Ezekben a helyeken az őszi munkák elvégzése, amikor az őszi munkát befejezték, nem akartak elmenni, megszerették, második otthonuknak érezték a gazdaságot, többen voltak, akik ez-évi szerződés is már akkor aláírták, illetve ottmaradtak állandó dolgozóknak. Az ilyen dolgozók aztán sajátjuknak érzik a gazdaságot, harcolni tudnak a gazdaság célkitűzéseinek a megvalósításáért. A jó munkaskollektívák kialakítása biztosíthatja a soronlevő növényápolás, aratás, cséplés, betakarítási munkák időbeni elvégzését. Ennek a megvalósításában komoly tennivaló vár állami gazdaságaink üzemeltetőbizottságaira. A MEDOSZ megyebizottságának nagyobb felelősséggel kell ezirányban végezni munkáját s ne tartsák azt meg, hogy az üzemeltetőbizottságba jobboldali szoc.demek, jutási örmesterek, volt esendőzők tevékenykedjenek, vagy irányítsák, mint ahogy az a közigazgatási állami gazdaságban is volt. A MEDOSZ megyebizottsága egy-egy körrel, vagy szempont leadása előtt nézze meg, hogy lehet azt megvalósítani. Ellenőrizze, segítsen az üzemeltetőbizottságokat munkájukban, adja át azoknak az ipari szakszervezetek munkamódszereit. Állami gazdaságaink, hogy példamutatók lehessenek a munkák végzésében, többet kell tenni a gazdaság szakembereinek is. Ugy kell végezni munkájukat, hogy a dolgozók megismerjék az élenjáró állami gazdaságok, élenjáró dolgozók munkamódszereit.

Gazdaságaink pártbizottságai, a kommunista tartású megítélésnek, hogy jó munkájukkal és példamutató munkájukkal elősegíthetik állami gazdaságaink fejlődését, harcolni lehetnek ez a keresztlánc szocialista mezőgazdaság megvalósításának, amely a szöb és boldogabb, gazdagabb életet jelent meggyék, országunk dolgozóinak.

Farkas Sándor.

„Felszabadulási Hét” sikere – az adott szó teljesítése

A versenynyilvánosság segíti a „Felszabadulási Hét” munkáját

A BÉKÉSCSABAI PAMUTSZÖVŐ dolgozóinak 96,5 százaléka áll versenyben a „Felszabadulási Hét”-en. Az üzem dolgozói már a megelőző napokban bizalmi és népszerű értekezleten foglalkoztak a „Felszabadulási Hét” jelentőségével, azzal, hogy elért eredményekkel ünneplik április 4-ét, hazánk felszabadulásának 8. évfordulóját, amikor beszámolhatnak majd arról, hogy első negyedévi tervüket sikerrel teljesítették. Hétfőn reggel a dolgozók hiányosságokat vetéltek fel azt, hogy a III. szövedőben nem volt meg a reggeli órákban a viszonylagos ned-

vességtartalom, amely hátráltatta munkájukat. Ezeket a hibákat a művezetők már 9 óra felszámolták, úgy, hogy két kijavított gépet állították be az üzembe. Ezután teljes lendülettel indulhatott meg a termelés. A munkaverseny lendületét nagyban segítette az, hogy az üzemben a „Felszabadulási Hét” beindulása alkalmával biztosították a naponkénti értékelést, amivel eddig gyengén álltak. Az értékelés alapján hétfőn jó eredményeket ért el Pauló Mihályné, aki 111,9, Mazán Pálné II., aki 108,8 és Telep Mária szövedő, aki 108,3 százalékos teljesítette normáját.

Párosversenyben a vállalatok teljesítéséért

A BÉKÉSCSABAI ÉPÍTŐANYAGELLÁTÓ VÁLLALAT is lelkes harc folyik a „Felszabadulási Hét” sikeréért. Az egyes lovas brigádok egymással párosversenyben vetélkednek az első helyért. Hétfőn a legjobb eredményt a Sztánó-Orvos brigád érte el. 218,7 százalékos teljesítménnyel. Miklós Béla és Balastyák Pál ezen a napon 166,3

százalékos teljesítette normáját. Huszonegy köbméter anyagot szállítottak el a különböző építkezésekhez és 25 és fél km utat tettek meg ezen a napon. Nem sokkal maradtak le a versenyben párosversenytársuktól. Andó Pál és Cséfalvi József brigádja 163,2 százalékos teljesítette normáját. Tizennyolc köbméter anyagot szállítottak el ezen a napon.

Kedden ismét jó eredményeket értek el...

A BÉKÉSCSABAI KÖTŐ-ARUGYAR dolgozói kiemelkedő munkavégzésnek egész sorát állították fel a „Felszabadulási Hét” első napjaiban. Hétfőn az üzem 102,4 százalékos teljesítette tervét. A minőségi termelés 91,3 százalékos volt. Ezen a napon az orszó üzem dolgozói 118 százalékos tervteljesítést értek el. A legjobb eredményt Kojnok Ilona orszó érte el, aki a „Felszabadulási Hét”-re tett vállalatát 200 százalékosan teljesítette. Napi teljesítménye 246 százalékos volt, 100 százalékos minőség mellett. Jó eredményt ért el még: Csicsely Katalin 236, Hrabovszki Ilona 195 százalékos tel-

jesítménnyel. Mind a kétféle csak minőségi árut gyártottak. A lánc-kötő üzem rész átlaga 133 százalékos volt, ahol Dinya Sándor felvett 167 százalékos teljesítménnyel emelkedett ki. A szövetjavító üzem átlaga 165 százalékos, a festőde 175, a szabászat 114 százalékos volt. A vállalat dolgozói kedden is túlteljesítették tervüket. Kedden az orszó üzem rész 151 százalékos tervteljesítést ért el, itt Csicsely Zsófia 180, Ambrus Pálné pedig 175 százalékosan teljesítette normáját. Ezen a napon a szövetjavítóban Dovidat Vilmosné 210, a varrodában Mák Mihályné sztahanovista 195, Erdész Istvánné pe-

dig 175 százalékos teljesítményt ért el. A szabászatban ugyancsak jó eredmények születtek ezen a napon, ahol Pinter Gyuláné és Kocziha Jánosné 160, Schwertlner Béláné viszont 191 százalékos teljesítette normáját.

Teljesítjük vállalatunkat

A telegkerendési baromfitenyésztő gazdaság dolgozói március 18-án üzem értekezleten tettek felajánlást április 4-re, hazánk felszabadulásának ünnepére. Az állattenyésztő dolgozók nevében Vasas János ígéretet tett az egész brigád nevében, hogy az eddigi 6,7 literes fejési átlagot a felszabadulási héten 8,5 literre emelik. Ezt úgy akarják elérni, hogy szorosabb kapcsolatot teremtenek a takarmány-szállítási brigáddal, helyesen takarmányoznak, továbbá a háromszori fejést pontosan betartják. A brigád ígéretének eleget tett, mert a „Felszabadulási Hét” második napján már 8,7 literes fejési átlagot értek el. A növénytermesztési brigád tagjai vállalták azt, hogy az első negyedévi munkájukat két nappal hamarabb befejezik, a második negyedévit pedig négy nappal hamarabb. Eddig 40 hold árpa vetését határidő előtt 11 nappal, 42 hold zabosbükönyvet és 66 hold zabot pedig 100 nappal a határidő előtt elvetettek. Hogy a vetési munkákat határidő előtt el tudták végezni, ahhoz hozzájárult a traktorosok jó munkája is. Kiemelkedő Szeverényi György traktorista. A géposportnál Mészáros József vállalatot tett, hogy 10 mázsa fűtőanyag helyett a gőzgépnél az üzemanyagot 20 százalékkal csökkentik. Ma már naponta négy mázsa üzemanyagot takarít meg a gőzgép üzemeltetésénél. A baromfitenyésztés dolgozói vállalták, hogy nem lesz elhullásuk a napos-csibékénél.

Kreccmarik Imre, gép. csop. vez. Deák László párttitkár helyettes.



A lányok megállták helyüket a vetési munkában

Nagyon le voltunk maradvá, de teljes erővel hozzáfogtunk a tavaszi munkákhoz. Elvetettünk 110 hold tavaszi búzát, 56 hold tavaszi árpát, 11 hold mákot, 40 hold kukorépát, 25 hold zabot, 10 hold kísérleti tengerit, 15 hold borsót. Hátra van még a rapraforgó, vöröshere és a lucerna vetése. Ezt is a héten fejezzük be. Fogasolási munkát 65 hold ősziárpa végeztünk, továbbá a lucernát és az őszi-búzát is. Hozzáértünk a gyengébb bázisvetésünk hengerezéséhez. Negyven hold gyapotföldet megsimítottunk.

A vetéshez bevontuk a lányokat is lohájtásra, farosnak s ha úgy hozta a sor, két lóval is borenáltak. Ők is harciasan megállták a helyüket és ezért tudtunk ilyen eredményt elérni. Szabó Sándor traktorista igen jó munkát végzett; hétköznap, vasárnap egyaránt dolgozott, hogy az őszi lemaradásunkat behozhassuk. A jövő héten hozzáfogtunk már a későbbi tavaszi magvak alá való talajelőkészítéshez.

Szegedi Terenc, Szabad, «Dózsa» tes.

A vetési tervet határidő előtt akarjuk teljesíteni

Az én brigádomnak «Vörös Csillag» a neve. Amikor hazakerültem az iskoláról, január hónapban igen sok tanulmányom volt. Legelőször is a brigádtervet készítettem el, majd a brigádomat négy munkacsoportra osztottam fel és ismert-

tem a brigád tagjaival a brigádtervet, továbbá azt, hogy mennyi terület esik egy tagra. A fogatolsóknak jegyzőkönyvileg adtam át a gazdasági felszereléseket. Igen le voltunk maradvá a szántási munkákkal. Az összes földg-

eből több mint 200 hold szántatlan volt. A mezőberényi gépálmásnál dolgozó Püski Imre traktorista igen jó munkát végzett, mert március 18-ra felszántotta az összes területet. A másik traktorista, Tusz István, aki szintén a brigádomba van bocsátva, február 15-től március 1-ig 34 hold földet szántott fel. Nem a legjobb munkát végzi. Március 20-án kijötték kukorépa-földet tárcsázni és csak 22 holdat tárcsáztak fel 22-ig. Pedig mi is nagyon szeretnénk a vetési tervet határidő előtt teljesíteni. Hiszen a korai vetéssel érhetjük el a magasabb terméshozamot is. Eddig elvetettük már a mákot, zöldséget, sárgarépát, tavaszibúzát, tavaszárpát, a talajsimítózást pedig március 16-án fejeztük be és 20-ára elvetettük a borsót, zabot és a zabosbükönyvet. Még ezen a héten szeretnénk befejezni a répa vetését is.

Apáti Nagy Lajos, Komut, «Lenin» tes.

Csatlakozás Gádoros község felhívásához

A szálánvárosi dolgozók felhívásához a »Felszabadulási hét«-hez csatlakozott Gádoros község dolgozó parasztsága is. Vállalják, hogy az elsőnegyedévi tervüket baromfi-, tojás-, tej-, hízottsertésből március 31-ig teljesítik. Egyidejűleg felhívják megyénk községeinek dolgozóit is, hogy csatlakozzanak felhívásukhoz.

Mi, Kaszaper termelőszövetkezeti község dolgozói és a még egyenlően dolgozó parasztek a következőket vállaljuk:

a) Termelőszövetkezetek, egyenlően dolgozók vállaljuk, hogy az elsőnegyedévi baromfi-, tojás-,

hízottsertés-, tejbeadási tervünket mind az egyéni, mind a közös beadás terén március 31-ig teljesítjük.

b) Vállaljuk továbbá azt, hogy a múltévi hátralékainkat március 31-ig teljesítjük.

Vállalásaink teljesítésének érdekében

Kovács Károly »Lenin« tsz. elnök;

Lugóczy József »Uj Élet« tsz. elnök;

Marunák János »Uj Élet« tsz. elnök;

Szamad István »Rákóczi« tsz. elnök;

Jusztin József »Dózsa« tsz. elnök;

dekében megjavítjuk az agitációs munkánkat, a versenymozgalmat kiszélesítjük a dolgozók között. Hazánk felszabadulásának 8. évfordulóját állammal szembeni kötelezettségeink becsületes teljesítésével akarjuk méltóan megünnepeelni.

Varga István közs. párttitkár.

Kabódi Mihály »Kossuth« tsz. elnök;

Id. Bánti István áll. biz. elnök;

Id. Szel Mihály egyéni dolgozó paraszt;

Boszó József egyéni dolgozó paraszt.

SZTÁLINI FOGADALMAK

Nyolc évvel ezelőtt szabadították fel a dicsőséges Vörös Hadsereg hazánkat a fasiszta uralom alól. Ennek a nagy legyőzhetetlen hadseregnek vezetője Sztálin elvtárs volt. Sztálin elvtársra egész népünk hálával és szeretettel gondol, mint nagy felszabadítójára. Halála az egész proletár nemzetköziségre mély csapást jelent. En mint a battonyai

gimnázium Kossuth osztályának egyik tanulója fogadom, hogy Sztálin elvtárs iránti örök hűségem jeléül elsajátítom a marxista-leninista-sztálini tudományt. Megtanulom az orosz nyelvet, hogy eredetiben olvashassam és tanulmányozhassam Sztálin elvtárs zseniális műveit. JUHÁSZ IMRE.

IV/b. o. tanuló. Battonya, gimn.

A Gyulai Diákotthon IV. osztályos tanulói fogadják

A hazánkban most folyó hősiesség, a Felszabadulási Hét keretében dolgozóink igyekezők teljesíteni tervüket. Ugy érezzük, még fokozottabb helytállásra,

még jobb tanulásra kötelez bennünket.

Főlévkor diákotthonunk negyedikos tanulóinak tanulmányi eredménye 4.2 volt. Világosan látjuk,

Viharsarok Népe SPORTJA

Sportszervezeteink, TSB-ink fogjanak hozzá a minősítési munka megjavításához

Az 1951-52. évi sportfejlesztési terv teljesítésénél a legnagyobb lemaradás a minősített sportolók létszámfejlesztési tervének teljesítésében mutatkozott. Bár ezen a téren volt némi javulás is, amit bizonyít az a tény, hogy az elmúlt évben Békés megye a minősítési tervét 99.2 százalékban teljesítette.

Az OTSB 8800-22/1953 számú új minősítési szabályzata az 1953-ban megjelent feladatokat tűz valamennyi sportszervezet és Testnevelési és Sport Bizottság elé. Az új minősítési szabályzat kimondja, hogy 1953-ban minden olyan sportolónak, aki az elmúlt két évben megszerelte valamely sportágban a minősítést, az 1953-as esztendőben azt újból meg kell, hogy erősítse. Ugyanakkor pedig a fejlesztési terv új minősített sportolók nevelését is meghatározza valamennyi sportszervezet és TSB számára.

Az 1953 évben ezen a téren mutatkozó eredmények egyes sportszervezeteink munkájában. A Békéscsabai Lokomotív, Békéscsabai Vörös Lobogó, a Szarvasi Traktor sportkörök már hozzáfoglaltak az új minősítési szabályzat alapján a sportolók minősítéséhez. Például az 1952-53. évi tevékenységük bajnokság eredményei alapján kértek sportolók minősítését, illetve a már minősített sportolók osztályának megerősítését. Ezen eredmények mellett komoly lemaradások vannak a minősítési munka felében.

Mi az oka ezeknek a lemaradásoknak? Az, hogy TSB-ink a minősítési munka megszervezését nem egy egészévi feladatnak veszik, hanem csak alkalomszerűen foglalkoznak vele. Természetesen ezen hiányosság még inkább érvényesül a sportkörök munkájában. Az 1953. évben több bajnokság és verseny zajlott le járási és megyei szinten.

Szakk

Vasárnap március 22-én Mezőtúron megkezdte az Orosházi Petőfi és Mezőtúri Lokomotív csapatával. A mérkőzést igen erős küzdelem után, minimálisan 6:5:5:5 arányban nyerte meg az Orosházi Petőfi. A visszavágó mérkőzés április 12-én Orosházán lesz.

Allandó budapesti munkára szállító-rakodó

munkásokat felvesszünk

Szállás, védőruha biztosítva, Fővárosi Útépítő Vállalat, Budapest, V., Belgád rkp. 19-15.

közásban, mint például a járási, városi ifjúsági és felnőtt asztalitenisz bajnokságok, vagy a motorkerékpáros terep és turabajnokságok, szakmai rendszerben az I. osztályú minősítő sakkversenyek. Ezen versenyeken a sportolók nagy tömegei vettek részt. Nem egy sportoló van a résztvevők között, aki a versenyeken és bajnokságokon olyan eredményt ért el, melynek alapján minősítést jogosult. A tapasztalat mégis azt igazolja, hogy két-három sportkörön kívül, sportkört vezetőink nagy többsége kéri a sportolók részére a minősítést. A járási és városi TSB-k is kevés gondot fordítanak ennek a munkának a megszervezésére.

Az új minősítési szabályzat világosan meghatározza azt, hogy a versenyek, bajnokságok befejezését követően két héten belül valamennyi sportoló köteles kéri a minősítést. Tehát ezen a téren sürgősen pótolni kell a hiányosságokat valamennyi sportkörnek. Maga a Megyei Testnevelési és Sport Bizottság sem gondoskodott eléggé arról, hogy az új minősítési szabályzatot megismerjék az alsóbb TSB-k bevonásával a sportkörök vezetői.

Legfontosabb feladata a sportkört vezetőnek, TSB-nek: felismerjék, hogy a minősítési tervet a sportkörök, TSB-k csak abban az esetben teljesítik, ha egész évben rendszeresen foglalkoznak ezzel a kérdéssel, mint a sportfejlesztési terv egyik döntő részével.

A szeghalmi járási labdarúgó bajnokság első fordulójának eredményei

Füzesgyarmati Falusi SK—Ujirazi Falusi SK 9:0. Vezető: Jónás Imre, Körösladány.

Szeghalmi Traktor—Körösladányi Falusi SK 2:0. Vezető: Szabó Pál.

Vésztői Lokomotív—Komádi Vörös Lobogó 2:1. Vezető: Török Károly, Körösladány.

Vésztői Traktor—Komádi Traktor 1:0. Vezető: Sitkei János, Körösladány.

A Szeghalmi Traktor SK Sportkör

alig egy éve alakult, azonban ez alatt az egy év alatt is igen szép eredményeket tudott felmutatni. A jó eredmény bizonyítéka, hogy jelenleg is nyolc szakosztály működik. Fővárosi Traktor 1953 március 28-án este 6 órakor tartja vezetői ujraválasztó gyűlést a szeghalmi tanács nagytermében, melyre ezúton meghív minden aktív és pártoló tagot a vezetőség.

hogy talán sohasem volt olyan fontos, hogy mindenki munkája legjavát adja, mint éppen napjainkban. Üzemeink dolgozóinak nagy-szerű példája arra ösztönöz bennünket, hogy mi se maradjunk le a munkánk frontján és a most folyó harcokhoz a legnagyobb segítséget adjuk.

Ezért vállaljuk, hogy tanulmányi eredményünket év végére 4.4-re emeljük és minden negyedikes tanuló érettségi utána a Katonai Főiskolán, a Lenin Intézetben és az egyetem más karain fogja folytatni tanulmányait.

GRUBER LAJOS és még tizenhat tanuló.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Kisebb felhőzetvonalak eső nélkül. Megéledés északnyugati szél. A nappali felmelegedés kissé meglekölődik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: ma reggel 0—plusz 3, délen 16—19 fok között.

A várható napi középhőmérséklet ma tíz fok alatt lesz.

Rádió

Március 26., csütörtök
Kossuth Rádió

6.00 Falurádió. 1. Gazdakalendárium, 2. Szórád munkategyémet és felelős vezetőit minden termelőszövetkezetben. 3. Sziklavári csekküldéseink és eredményeink az ötéves tervben. 4. Hírek a világ népeinek békeharcairól. 7.45 Míről jának az üzemi lapok. 11.30 Csoda az Isten háta mögött. Elbeszélés. 12.10 Hanglemek. 12.30 Hanglemek. 13.00 Régi és új katonadalok. 13.30 Hanglemek. 14.15 A Rádió Gyermekművelési Műsora. 14.50 Szendlay László és zenekara játszik. 15.30 Részletek Puskin verses regényéből. 16.00 Hanglemek. 16.30 A Magyar Tanácsköztársaság mártírjai. Előadás. 16.45 Hanglemek. 17.00 Képzőművészeti kérdésekre választunk. 17.15 Az ifjúság hangja. 17.35 Új munkáért szép muzsikát! 18.00 A Néphadsereg híradója. 19.00 Hangos Újság. 20.10 Sólom György előadása a népenéről. Hangl. 21.10 Vidám zene. 22.10 Közvetítés Bukarestből. A XX. asztalitenisz-világbajnokságtól. 22.35 Bartók: Tánccsopár. 23.20 Sósztákóvics: Vonósnyegyes.

Petőfi Rádió

6.30 Színházak és mozik műsora. 7.00 Hanglemek. 7.35 Reggeli hangverseny. 8.30 Szovjet napok — szovjet emberek. 8.40 Hanglemek. 9.20 A Gyermekrádió műsora. 9.50 Ifjúsági kórusok. 10.10 Beethoven műveiből. Hanglemek. 10.50 Körösi Dudas Zoltán és zenekara játszik. 15.00 A Gyermekrádió műsora. 15.20 Hanglemek. 15.40 Szovjet népdalok. 16.10 A Magyar Rádió kisgyűjtése játszik. 16.40 Johannes R. Becher Sztálin díjas német költő életét és verseit ismerteti Kardos László. 17.00 Fiatalok zenei újságja. 17.30 Üzemek közötti együttműködés — sikeres tervteljesítés. 17.40 A Falurádió előadása. 18.00 Liszt. műveiből. 18.10 Az ötéves terv nyomában! 18.45 Szív küldi szívnek szívesen. 19.00 Dalok. 19.30 Táncczene.

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-ut 7. I. emelet.

Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76. Békési Nyomda, Békéscsaba.

Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Példás büntetést kaptak a köztulajdon megsértői

Békés építő munkáknak nemcsak az imperialisták és belső ügynökeik, a klerikális reakció és a kulákok elleneségei, hanem azok is, akik csakis az állam módjára bíznak a dolgozó népi tulajdonát képező javakkal. Annak, amit hazánkban építünk, alkotunk, egész népünk látja hasznát, minden, a legkisebb kártevés megkárosítja dolgozó népünket. Éppen ezért népi bíróságunk szigorú büntetése kiszabásával torolja meg a társadalmi tulajdon megsértőit.

Ifjú Krajesi János 5 darab zsákot és 9 kiló szemes tengeri tulajdonított el a mezőkövesházi állami gazdaságtól. Tettéért a bíróság 8 hónapi börtönrre ítélte. Lukács János, a mezőkövesházi »Uj Élet« szes sertésüzemének és brigádvezetője példa nélkül álló hanyagsággal kezelte a gondjaira bízott sertésállományt.

Huzatos, hideg és nedves ólakban helyezte el a tszcs serlésállományát

Az ólakban a sertések hasáig jártak a sárban, megfáztak, megbetegedtek s így 186 darab sertés pusztult el mintegy 40.000 forint értékben. Lukács Jánost a bíróság kétévi börtönrre, ezer forint pénzbüntetésre és ezer forint vagyonelkobzásra ítélte. De 14 havi börtönrre, ezer forint pénzbüntetésre és ezer forint vagyonelkobzásra ítélte a bíróság Varga Jánost, a tszcs elnökét is, aki tudott a sertésekkel való lelküserreltlen bánásmódról s mégsem tett semmit a kárt okozó állapot megszüntetése érdekében.

Komáromi László 48 holdas kamuti kulákcsesemete 12 hold földdel befurakodott a termelőszövetkezetbe, ahonnan később kizárták. Majd a hossziteleki állami gazdaságban vállalt munkát, mint takarmányozó. A tehének részére kiadott darát azonban rendszeresen lopkodta. A bíróság egy év és 8 hónapi börtönrre, 800 forint pénzbüntetésre és 500 forint vagyonelkobzásra ítélte és megvonata a kedvezményes vasúti jegyét.

tönrre, 800 forint pénzbüntetésre ítélte. Varga László, az endrői állami gazdaság jószággondozója

egy mázsa darakeveréket feketézelt el

a gazdaság tulajdonából. Ezenkívül 35 kiló darát saját jószágával elvett meg. A bíróság másfélévi börtönrre és 600 forint pénzbüntetésre ítélte. Matócs Istvánt, a kötegyházi állami gazdaság dolgozóját azért ítélte 6 hónapi börtönrre a bíróság, mert gondatlanul dobotta a teglát és mintegy ezer daralót használhatatlanná összetört. Kulcska Györgynét, a tótkomlói földművelőszövetkezet boltkezelőjét 3723 forint bevételi hiány miatt egyévi börtönrre és 1500 forint pénzbüntetésre, továbbá a hiányzó összeg megtérítésére ítélte a bíróság. Hegedűs János volt szarvasi koszmáros és vegyeskereskedőnek 60 kiló kenyérliszt készletét, ennek ellenére

egy napon 14 kg kenyeret vásárolt össze,

holott lakásán 3 kiló cserekenyér is volt. A járásbírósg kenyerhámozásért két és félevi börtönrre ítélte. Juresz Jánosné dévaványai lakos Békéscsabán 24 kiló zsírt vásárolt össze hatóságai áron a különböző népboltokban és üzletekben. Az így felvásárolt zsírt kilonként 65 forintért árusította Dévaványán. Üzérkedésért a bíróság kétévi börtönrre, 1000 forint pénzbüntetésre és 500 forint vagyonelkobzásra ítélte. Ömbödi Ferencné, ugyancsak dévaványai lakos díjmentes MÁV utazásait arra használta fel, hogy a Nyírségben nagymennyiségű baromnyát vásárolt fel, amit Dévaványán más hasznos árusított. A járásbírósg tetteséért egyévi és 8 havi börtönrre, 1500 forint pénzbüntetésre, 800 forint vagyonelkobzásra ítélte és megvonata a kedvezményes vasúti jegyét.

Apróhirdetések

Felhívás! A Béke-kert tulajdonosai a fákát három napon belül kossék ki. A városi tanács mezőgazdasági osztályának vezetésével március 26-án reggel kezdődik a permetezés. A permetezés költsége — előreláthatólag — kertenként 10—20 forint lesz, amit a permetezés befejezését követő 7 napon belül ki kell fizetni. A Béke-kert Vezetősége.

A GAZDÉP Tiszántúli Építési Vállalat Békéscsaba, Szt. István-ter 8 sz. alatt azonnali belépésre keres palatetőfedésben gyakorolt munkásokat. A munkahely Békés megye területén.

Aki Kvasz János névre szóló, börtörtábor igazolványokat talált, jutalom ellenében juttassa az igazolványok címére, vagy a békéscsabai kiadóba.

Félpár harisnyát elvesztettem. Becsületes megtalálóját kérem, adja le a békéscsabai kiadóba.

HIREK

— **ERTESITJÜK** a fürdőző közönséget, hogy március 24-től — hétfőtől napkivételével — a közönség rendelkezésére áll a fürdő. Békési Fürdő Vállalat.

— **KÖSZÖNETNYILVANITÁS.** Köszönetet mondunk mindazoknak, akik cédesapánk, Nagymihály János elhunyt alkalmából fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. Gyászoló család.

A Békésmegyei Tej-, Tojás-, Baromfibegyűjtő Vállalat megvételre keres jó állapotban lévő

irodai, vagy táskairógépet

Bemutató, vagy érdeklődni lehet: Békéscsabán, Sztálin-ut 6 sz. alatt. Orosházán, Fürdő-utca 1 sz. alatt.

Tavaszi Vásár

március 28—29-ig

Tótkomlóson

Ruházati áruk:

Cipő

Rövidaru

Kötöttaru

Női ruha

Férfi ruha

Gyermek ruha

Csecsemőkelemleny

Háztartási áru:

Rádió

Kerékpár

Villamosági cikk

Játék, üvegáru

Pipere, vegyi áru

Háztartási faáru

Mezőgazdasági áru

Bőséges választék, előzékeny kiszolgálás

a Békéscsabai Kiskereskedelmi, a Keletbékésmegyei Népbolt, az Orosházi Kiskereskedelmi Vállalat pavillonjaiban

Világ

AZ MD

1953 MÁRCIUS 27., PÉN

A béke minden

Béke. Ez a szó az embérsádalom, a dolgozók millióiból vezredek álmat tömögában. Béke. Boldog csamosolygó ember, viggyecaj, építő, alkotó munka, gazdaság. Az ember leggygya, félelem nélkül élni, ni, otthonát, munkahelyét, pé, modernné tenni. K gépekkel ellátni az üzemezőgazdaságot. Olyan g amelyek megkímélik az e nehézfizikai erőfeszítést.

De a békét nem elég cs tani. Sztálin elvtárs tanít a világ dolgozó népét arra a békéért kemény, szívós, kell folytatni, olyan harc megálljt parancsol a gyújtogató imperialisták mindenre kapható külső ügynökeiknek. Sztálin elvtárította meg a világ bék embereit arra is, hogy mozgalom nem szocializmagom és a béke megvéharcában minden becsübert nemre és korra, vilés társadalmi helyzetére kinttel nélkül be lehet é kell vonni, ha őszintén a békét és kész érte h áldozatot hozni.

Ez a világ dolgozóinak jait egy táborba tömörítom akkor tudja eddigi nyel továbbfokozni, továbbfejleszteni, továbbfejleszteni itt, Békés megyéha pártszervezeteink és pártszerveink segítik a zottságok munkáját, ha n ben segítik a dolgozókat a cá, ha tudásuk legjavával nak hozzá ahhoz, hogy tartalommal töltsék meg d népünk békéért folytatott delmét.

Pártszervezeteink és pártszerveink egyik legfontos feladatához tartozik, hogy gyűnkben egyszer és mindra megszűnjön az itt-ott me latkozó szektáriánus jellegkehare. Az olyan jelenség a csorvás. Csorvason péld békegyűlést semmivel s het megkülönböztetni a a az MNDSZ, vagy éppen a szervezete által szervez gyűlésektől. Még az előadó mélye sem igen változik sonló a helyzet pl. Szar ahol Janurik elvtárs, a ségi békebizottság felelőse békegyűlésen jelenlévő p is elvtársnak nevezte. E általán nem helyes, mert alkaratlanul is úgy tünté bárki a békemozgalmat, n ott csak a kommunistákra szükség. Már pedig ez nem van. A vallásos, de becsülete bereknek más a világnézeti a békét ezek is éppen úgy ják, mint a materiális világet valló kommunisták, vagy munkivili dolgozók. Tehát a bizottságok akkor tudnak munkát végezni, ha helyesen vék a régi-agitációt, az bekek körülményeinek.